



体育百事



何亦星调研体育工作

近日，副市长何亦星在市府办相关负责人的陪同下到市体育局调研体育工作。体育局负责人汇报了2016年群众体育、竞技体育、体育产业等完成情况、特色亮点工作及2017年主要工作任务，特别对创建浙江省体育强市和争取杭州亚运会相关赛事落户建德进行了重点剖析。何亦星对我市体育工作给予了充分肯定。他认为，我市体育工作

基础好、班子好、肯做事、成效好。他要求，在下一步工作中体育局要做好“体育+”文章。一要抓“体育+部门”的融合。体育与教育、旅游、文化、残联、市直机关、总工会等相关单位做好横向结合，合力、借力发展体育，特别是要做好“体育+旅游”的产业融合发展，强化互动和全面联动；二是抓“体育+社团”的整合。对当前的29个

协会、36个体育俱乐部做好优势发展，对有特色、有基础、可持续发展的体育社团加大扶持力度，助推体育社团的实体化发展；三是抓“体育+项目”的结合。一方面要结合市委市政府的中心工作，如航空小镇、全域旅游、产业建设等项目，另一方面要以民为本，服务群众，结合老百姓日常需求，做好全民健身。

市体育局调研城乡公共体育设施提升工程

3月2日，市体育局主要负责人一行到寿昌镇、大慈岩镇的5个村（社区）和大慈岩初中笼式足球场调研杭州市城乡公共体育设施提升工程建设项目，到点踏勘，并对场地建设进行了现场指导。

近几年，我市公共体育设施提升工程在杭州市体育局的大力支持下有了长足的进步。今年，我市将新建体育公园（广场）6处，新建门球场14片，实现全市乡镇（街道）体育公园（广场）和门球场全覆盖。通过实地踏勘，结合新农村建设的实际需要，考虑相关乡镇（街道）、村（社区）的承受能力，市体育局将于4月下旬下达2017年度杭州市城乡公共体育设施提升工程建设指标。

市体育局赴东阳市、磐安县体育局学习考察



2月23、24日，市体育局中层以上干部一行六人在局长邵国金的带领下赴东阳市、磐安县体育局学

习考察。东阳市体育局局长金晓明介绍了该局在创建浙江省体育强市、健

身器材维护管理、体育场地建设以及特色体育活动开展等方面的先进经验，就创建的领导重视、组织健全、活动开展、经费支配等六大做法进行了传授，还一一回答了市创建问题的解决办法。

磐安县体育局局长周宏光介绍了结合当地特色承办区域大型赛事、满足老百姓对体育场地的需求等方面的心得，还带领考察团一行实地走访冷水镇小章村。据该镇负责人介绍，小章村自2015年承办了全国首届气排球交流活动后便一炮而红，2016年先后承办了80余场全国、省、市、县的体育赛事和各级各类联谊活动，共吸引游客4万余人，实现收入350万元。这种“体育+乡村旅游”的发展模式，在小章村已经取得明显的成效。市体育局考察组一行也向其学习了相关经验做法。

杭州市32名气排球裁判员晋级

3月1日，2017年杭州市老年人气排球教练员、裁判员培训班在我市顺利结束，32人获得教练员、裁判员资格证书。杭州市老体协主席曾东元、秘书长吴存华，建德市政协副主席、市老体协主席程旭出席了结业仪式，并为学员们颁发了证书。



市体育局领导到老体协交流指导

2月13日，市体育局负责人到市老体协进行交流指导。老体协负责人总结汇报了上年度老年体育的工作亮点及本年度的工作要点。市体育局负责人充分肯定了全市各级老年体协一年来的工作，并部署了下一步工作要点。一是重点

研讨农村体育健身工程建设，在新建14片门球场的基础上，要实现全市乡镇（街道）体育公园（广场）和门球场全覆盖；二是要认真实施老年体育健身活动中心项目建设，做到早落实、早论证，按时完成；三是办好建德市第七届老年人运动

会，提升老年人身体素质、丰富老年人精神生活、营造老年人健身氛围，切实做到安全办赛；四是承办好杭州市气排球比赛，积极组队参加全国、省、杭州市各类比赛，大力推广和培训气排球、排舞、木兰拳等群众性体育健身项目。

省136名气排球精英汇聚航空小镇开展骨干裁判员培训

2月18日，2017年浙江省气排球协会骨干裁判员培训在我市航空小镇寿昌森林温泉度假酒店开班，全省136名气排球精英共同参加。市体育局局长邵国金参加了开班仪式并致欢迎词。

在培训的两天中，学员们听取国家知名的气排球专家沈达军、黎禾、郭燕红的讲授，并开展实战演练。通过此次培训，将提高我市气排球协会裁判员的业务水平，促进我市气排球运动整体水平进一步提升，进一步激发我市气排球运动的活力，从而全面推进群众性运动的发展。



浙大5学子走进“建德天罡拳”寻源

近日，浙大学子沿着“一带一路”与“浙大西迁”的线路，到杭州、桐庐、建德、兰溪、龙泉等地展开以“探访浙大西迁之路上的非遗文化——非遗传承视角献礼浙大双甲子华诞”为主题的社会实践活动。2月17日，浙江大学“云峰学园领航工程”活动小组吴尘聊等一行5人走进建德寿昌航空小镇，对浙江省非物质文化遗产“建德天罡拳”进行寻根探源。

寻访非遗传人。上午，活动小组首先参观了“天罡拳传承基地”之一的建德市武道俱乐部，并与第四代代表性传承人俞宝麟进行了交

流。俞宝麟在天罡拳的传承中尽心尽职，下一步他将转变天罡拳跟练为主的学练形式，在理论上进一步提升，让拳路形成口诀，重新扎根于民间的沃土，开枝散叶。

探寻教学基地。在俞宝麟等人的陪同下，活动小组一行来到建德天罡拳的教学传承基地建德市寿昌中学、建德科兴技术学校，与学校老师、天罡拳社团代表交流学习。俞宝麟根据自己的实践撰写《建德天罡拳》校本课程，设立了浙江省非遗名录建德天罡拳传承教学基地，又先后在杭州市东新实验幼儿园、建德市工业技校、寿昌镇中、

寿昌一小、寿昌二小、寿昌中学幼儿园、大同一小开设培训班，学习人数达2000余人。

探究天罡源头。天罡拳是建德最具特色和代表性的武术拳种，至今已有1400多年的历史，2012年正式入选浙江省第四批非物质文化遗产名录，成为民间文化的宝贵财富。省委书记夏宝龙曾称赞《天罡拳》适合大众人群学习、锻炼。国家体育总局武术运动管理中心领导曾两次走进武道俱乐部，对俱乐部近年来在省、市、全国武术比赛中所获的成绩给予了高度评价。